

内部资料
注意保管

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第6期

浙江工商大学主题教育领导
小组办公室宣传信息组编

2023年6月5日

目 录

深学细悟感恩奋进 学校开展主题教育读书班集中学习	2
【循迹溯源学思想促践行】	5
【调查研究解题促发展】	7

深学细悟 感恩奋进

学校开展主题教育读书班集中学习

为深入推进习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，5月31日至6月5日，学校在下沙校区开展主题教育读书班集中学习，校党委理论学习中心组成员、全体中层领导人员参加学习。

本次主题教育读书班集中学习聚焦深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，持续学好8种学习资料，突出学习习近平总书记关于调查研究、科技创新、数字经济、全面深化改革和优化营商环境的重要论述，“千万工程”经验和“浦江经验”以及“八八战略”，通过组织开展报告会、中心组学习会、现场学习、研讨交流、集中自学等，推动理论学习不断走深走实。

5月31日，学校举办主题教育专题报告会暨校党委理论学习中心组学习（扩大）会，党委书记郁建兴传达学习习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”重要批示精神，研究部署学校相关工作。郁建兴在报告中指出，“浦江经验”是习近平总书记在浙江工作期间亲自倡导并带头下访接访群众形成的好经验好做法，是改善干群关系、加强基层治理的生动实践。他围绕如何从社会治理角度理解信访工作、上访变下访开辟了怎样的新思路、体现了怎样的战略思考、“浦江经验”的生命力体现在哪里等8个问题，对“浦江经验”的理论内涵、时代价值、指导意义等进行了系统阐释。郁建兴强调，要坚持“以师生为中心”，

凸显立德树人的初心使命；要淬炼干部队伍，打开高效发展的新天地；要加强研究阐释，服务新时代浙江的生动实践，在传承好弘扬好践行好“浦江经验”上走在前、作示范，不断提升学校治理效能，不断创造无愧于浙江、无愧于国家、无愧于时代的新价值。

6月1日上午，学校举办第二场主题教育专题报告会暨校党委理论学习中心组学习（扩大）会，校长王永贵作题为《卓越大学中层干部素质与能力提升——浙江工商大学迈向卓越的思考》的辅导报告。王永贵结合学校工作实际，对政治能力与领导力、高校中层领导人员的角色与定位、中层领导人员的素质要求等进行了深入浅出、生动具体的阐述。王永贵强调，要立足岗位职责，依法依规做事，坚持操守底线与职业道德，敬畏制度、严守规矩，公平对待所有人和事。要强化岗位责任担当，提高责任感、敬业度和执行力，做好事先筹划，及时落地不拖拉。要进一步提升创新力、改革度，推动高质量发展，增强合作意识，问计于师生、问计于专家，认识规律、运用规律，全校合力共创卓越。要培养和善待好干部，为担当者担当，为负责者负责，为干事者撑腰。

6月1日下午，中共浙江省委党史和文献研究室科研规划处二级巡视员俞红霞应邀来校作题为《“八八战略”和习近平新时代中国特色社会主义思想》的辅导报告。俞红霞立足中国式现代化浙江实践，从“八八战略”提出的历史背景、“八八战略”的主要内容、一张蓝图绘到底忠实践行“八八战略”、“八八战略”是习

近平新时代中国特色社会主义思想在省域层面的探索与实践等4个方面，深刻阐述了“八八战略”的理论和实践问题，对学习领悟好、传承发扬好、实践笃行好“八八战略”这一理论成果、思想宝库、精神财富提供了详细指导。

6月2日，由学校和海宁市委市政府等单位联合举办的“溯源新思想”·从城乡协调发展到共同富裕先行理论研讨会在海宁举行。校党委理论学习中心组成员与海宁党员干部一起重温总书记的殷殷嘱托，感悟新思想的“源头活水”，不断增添建新功的信心与力量。校党委理论学习中心组沿着习近平同志2003年6月考察调研海宁时的足迹，开展“追随足迹‘潮’前行”学习活动，先后到南排盐官枢纽及钱塘江海塘安澜工程、桃园村、中国海宁皮革城博物馆等地学习调研，深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的精神伟力和对浙江大地的深厚情感。当日下午，郁建兴在研讨会上作题为《迈向精准治理：共同富裕目标引领下农业农村的再出发》的主旨演讲。

6月5日，学校在综合楼二楼报告厅举办主题教育读书班集中学习交流会，党委副书记袁金祥主持会议并就进一步推进主题教育作总结讲话。会上，来自科技部、公管学院、旅游学院、环境学院、法学院、经济学院的6名中层领导人员代表，依次围绕科技创新、“浦江经验”、“千万工程”经验、习近平生态文明思想、习近平法治思想、习近平经济思想等主题，结合工作实际，谈学习体会、谈差距不足、谈努力方向。

主题教育读书班集中学习期间，学校各二级党组织还开展

了集中自学和理论学习中心组集体学习。大家一致表示，要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想与学习贯彻习近平总书记对浙江的重要指示精神和对学校的殷殷嘱托紧密结合起来，坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进，以高质量主题教育领航卓越大学建设，为浙江“两个先行”贡献商大力量。

【循迹溯源学思想促践行】

会计学院党委着力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫，通过开展主题教育升旗仪式、“学思践悟 共沐书香”青年读书分享会等活动，激发青年党员学习热情，涵养青年学子家国情怀，推动主题教育走深走实、入脑入心。统计与数学学院党委开展“新时代统计学专业课程思政的思与行”教学研讨会，聚焦课程思政建设，立足实践课和理论课育人渠道，深入交流教学环节中课程思政元素的融入，进一步提高教师思政育人能力，推进习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂进头脑。经济学院党委以开展主题教育为契机，集聚专业智慧、强化使命驱动，召集二十余位之江青年社科学者及青年学者举办“之江青年茶座”，围绕浙江如何实现全省数字经济创新提质“一号发展工程”、浙江如何实现数字经济创新提质、如何促进

数字经济的包容性发展等议题进行研讨，为推动浙江成为数字经济高质量发展强省贡献智慧和力量。**环境科学与工程学院党委**赴“两山理论”发源地安吉余村开展“循迹溯源学思想促践行”主题党日活动，现场考察生态文明建设样板地，实地感受习近平生态文明思想在浙江的生动实践，并与天荒坪镇政府开展交流研讨，进一步找准坐标，努力为区域高质量发展贡献力量。**计算机科学与技术学院党委**与浙江财经大学马克思主义学院党委师生共赴嘉兴海宁开展“感受家风家训·传承非遗文化”主题教育现场研学交流活动，丰富形式内容、增强学习实效。**艺术设计学院党委**举办文化产业与艺术管理研究所成立仪式，围绕深入学习贯彻习近平总书记关于文艺事业的重要论述，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，聚焦文化产业新时代内涵研究，发挥多学科交叉性特色，探索文化产业与艺术管理高质量发展路径。**体育工作部党直支**召开亚运会竞赛综合事务领域主题教育学习会议，深入学习贯彻习近平总书记关于亚运筹办工作的重要指示精神，激励与会人员把深入开展主题教育作为“学习新思想、攻坚亚运会、岗位建新功”的强大动力，进一步细化工作职责，全力以赴做好亚运筹备工作。**后勤服务中心党总支**组织开展“花盆里的女篮精神”花种赠送劳动教育活动，传递商大女篮“努力拼搏、奋发向上”精神，提升劳动教育品质内涵，激励学生向榜样学习、向先进学习。**杭州商学院党委**以主题教育为契机，持续推进校企地党建联建，推动党建与体系链、人才链、产业链有效融合，凝练主题教育特色做法、

典型案例、学习成果，形成“‘知桐留桐融桐’党建统领校地全方位融合党建联建”党建案例，入选全省高校校企地党建联建典型案例。

【调查研究解题促发展】

管理工程与电子商务学院（跨境电商学院）党委赴安吉县上墅乡开展调研访谈，探寻“峥嵘岁月稠”经典红色线路，深入挖掘“红色风景线”的历史文化资源和底蕴，与上墅乡建立常态化联系工作机制，共同发力解题，助推乡村振兴。公共管理学院党委市场监管研究团队赴宁波市高新区侵尘文化传媒有限公司、国技互联信息技术有限公司等9家单位，就互联网广告类、平台直播类企业的监管问题开展主题调研，为加强互联网直播营销行业的正面引导和规范管理，促进网络直播营销行业健康有序发展，提升学生业务实践思维和专业能力谋划出力。

【征稿启事】

为高标准高质量深入推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，及时展示学校各级党组织扎实开展主题教育的最新动态，总结推广学校各级党组织在主题教育期间的特色做法、典型经验，学校将定期编发《主题教育工作简报》。请各二级党组织及时将主题教育动态信息和经验做法报送至学校主题教育宣传信息组邮箱：xcb_ztjy@zjsu.edu.cn。

联系人：陈闯

联系电话：0571-28877084

编辑：厉蓉、陈闯、杨梦杉

核稿：丁一志

送：浙江工商大学主题教育领导小组组长、副组长、成员

发：浙江工商大学主题教育领导小组办公室工作专班、各二级党组织

通讯地址：浙江工商大学主题教育领导小组办公室宣传信息组

办公地址：浙江工商大学下沙校区综合大楼 1008 室

联系电话：0571-28877084